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Zapoctova pisemka

Zapoctova pisemka bude 23.11. a
26.11. béhem normalniho cviceni.
Detaily na cviceni.




Prehled

Dokonceni k spojitym vektoram



Podminéna hustota a stredni hodnota
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Podminéna hustota a stredni hodnota B=76 - %)Z/f
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Prehled

Nerovnosti



Cauchyho nerovnost
Véta o Lon. ro2p /
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Jensenova nerovnost wj jl/ZCQ

Véta
Necht X ma konecnou stfedni hodnotu a necht’ g je konvexni
realna funkce. Pak (el
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Markovova nerovnost o < LK
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Cebysevova (Chebyshev) nerovnost
#

Véta
Necht' X ma konecénou stfedni hodnotu 1. a rozptyl o°. Pak
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Chernoffova (Cernovova) nerovnost

Véta
Necht/X = Y7, Xil kde X; jsou n.n.v. nabyvajici hodnot +1 s

pravdépodobnosti1/2. Pak pro t > 0 plati e K8
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Prehled

Limitni véty — aproximace



Silny zakon velkych Cisel (strong law of large numbers)

Véta
Necht' X, ..., X, jsou n.n.v. se stf. hodnotou 1. a rozptylem o2.
Oznacme S, = (X + --- + X,)/n tzv. vybérovy pramér (sample
mean). Pak plati

nIi_)moo Sn = u) skoro jisté (1j. s pravdépodobnosti 1).

Pl{w: A & -pt)=

Rikdme, Ze posloupnost S, konverguje k 1. skoro jisté (almost
surely).



Monte Carlo integration
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Slaby zakon velkych Cisel (weak law of large numbers)
Véta
Necht' X, ..., X, jsou n.n.v. se stf. hodnotou 1. a rozptylem o2.
Oznacme Sy = (X1 + - -+ + Xn)/n. Pak pro kazdé > 0 plati

nll_)ngo P(|Sh — p| >€)=0.

Rikame, Ze posloupnost S, konverguje k 1 v pravdépodobnosti
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Centralni Limitni véta



Centralni Limitni véta ) e \ﬁ
Véta

Necht X, ..., X, jsou n.n.v. se stfedni hodnotou . a rozptylem
o?. Oznaéme Y, = ((Xi + -+ + Xn) — nu)/v/n.
Pak Y, < N(0,1). Neboli, pokud F,, je distribuéni funkce Y,

tak
nIi_)m Fn(x) = ®(x) ) forevery x € R.
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Rikame, Ze posloupnost Y, konverguje k w v distribuci (in
distribution). ﬂ 6 R
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Momentova vytvorujici funkce ( g@ Yy 3)

Definice
Pro nahodnou velicinu X oznacime

Mx(t) = E(efx).

Funkci Mx(t) nazyvame momentova vytvorujici funkce
(moment generating function).

> MBern(p)(t) =p- e + (1 - P)-

> Mx(t) = S o E(X") 4.

> My, y(t) = Mx(t)My(t), jsou-li X, Y n.n.v.
> MB/n(n p) — (pet +1- ,0)

> My.1) = €/
>

>

Mew() = 175
Pokud Mx(t) = My(t) na intervalu (—a, a) pro neéjaké
a>o0,takje X = Y s..
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